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План-конспект открытого занятия

Преподаватель БрусинаЕвгения Владиленовна

Дисциплина:«Основы философии»

Тема открытого занятия: «Будущее человека»

Типзанятия: комбинированноезанятие. Предполагает усвоение новых знаний, закрепление изученного материала,

Видзанятия: лекция,беседа (дискуссия), презентация.  

Целизанятия: 

-обучения: углубить знания студентов в области философии, систематизировать иобобщить знания по разделу «Человек как основная проблема философии».

— развития: развитие умений сравнивать, оценивать, анализировать философскиепозиции, идеи; способности логически мыслить, аргументировано отвечать назаданные вопросы.

-воспитания: формирование мировоззрения обучающихся на основе философскихконцепций, а также ответственного отношения к своему будущему.

Задачи:

Обучающийсядолжен 

-уметь ориентироваться в наиболее общих философских проблемах  ценностей,свободы и смысла жизни, как основе формирования культуры гражданина и будущегоспециалиста.

-знать

•основныекатегории и понятия, относящие к теме «Будущее человека»;

•обусловиях формирования личности, свободе и ответственности за сохранение жизни,культуры, окружающей среды;

•осоциальных и этических проблемах, связанных с развитием и использованиемдостижений науки, техники и технологий.

•раскрытьзначение выбора цели и жизненного плана для каждого человека; 

Педагогическиеметоды и приемы: словесный метод (объяснение, беседа), наглядный метод(иллюстративный материал, демонстрируемый  при помощи проектора). 

Оборудование:доска,медиапроектор, презентационный материал.

Продолжительность:1час 30 мин. с перерывом. 

            

Ход занятия.

1.     Организационныймомент. 

Здравствуйте! Я очень рада всех вас видеть на нашемоткрытом мероприятии. Присаживайтесь на свои места. Отметим отсутствующих(проверка по списку в журнале).  

Итак, начнем наше занятие. 

	Объявление     темы и определение целей урока.


Сегодняшняя тема:«Будущее человека».

Цель нашего занятия систематизировать и обобщить вашизнания по разделу «Человек как основная проблема философии». Мы будемсравнивать и анализировать философские идеи, учиться аргументировано отвечатьна заданные вопросы, мы разберем основные понятия темы о будущем, постараемсяраскрыть значение выбора цели и жизненного плана для каждого человека, обсудимвопросы свободы и ответственности применительно к будущему человека и мира. 

3.     Проверкадомашнего задания и актуализация знаний и умений по теме. 

Вам было задано домашнее задание: найти афоризмы,высказывания известных людей о будущем. 

Опрашивается несколько человек из группы. Высказываниязаписываются на доске. Обсуждение, выявление смысла, определение того,насколько эти высказывания близки обучающимся. Беседа поможет выявить то, какимони представляют своё будущее и будущее человечества, сформулировать мнение ороли каждого в создании будущего, определить, пессимистические илиоптимистические настроения относительно будущего преобладают.

4. Сообщение нового материала. 

Многие мыслители размышляли над вопросами, связаннымис будущим, пытались определить его. В конце концов, сформировалась наукафутурология. 

На экран выводится первый слайд презентации. 

«Футурология – наука прогнозирования будущего, в томчисле путем экстраполяции существующих технологических, экономических илисоциальных тенденций или через попытки предсказания будущих тенденций. Терминбыл придуман социологом Осипом Флетхаймом в 1943 году.» 

— Считается, что началась она с Жюля Верна, который незнал этого термина, но в своих книгах предсказал множество инженерных открытий20 века: электродвигатели, подводную лодку, полеты на луну. Потом эстафету унего переняли и другие фантасты. Они предсказали выдающиеся достижения вобласти медицины, науки и техники. И если раньше разрыв между прогнозами ивоплощением в жизнь составлял несколько десятилетий, то сейчас он сократился донескольких лет. 

Давайте вспомним то, что совсем недавно придумалиписатели или было показано в кино, а потом это было реализовано в жизни.

На экран выводится второй слайд презентации. Кадры из«Матрицы», «Джонни Мнемоника» и др.

Через 10 лет после выхода «Матрицы» прошли первыеиспытания импланта, соединяющего мозг человека и компьютера. Столько же летушло у медиков на воплощение прогнозов об имплантации видеокамеры длявосстановления зрения у слепых. 

Предложить обучающимся назвать свои примеры. 

Итак, разрыв между предсказанием и воплощением в жизньстановится все меньше. Но человек не перестает мечтать, представлять будущее, втом числе свое собственное, личное будущее. Мечта помогает сформировать верноепонимание и способность правильно ориентироваться в жизни. Ведь это так важнодля нас – наше будущее.  Это хорошо и правильно мечтать, ставить перед собойцели и задачи, а потом стремиться реализовать их. 

Постановка реальных целей и разработка планов по ихреализации – очень важная способность человека, которая, в конце концов,гарантирует успех в жизни. Каждому хочется, чтобы ему сопутствовал успех. Успех– это последовательное достижение намеченных серьезных жизненных целей. Нельзяпочувствовать себя достигнувшим чего-то, если не пожелаешь этого достигнуть. И каждомуиз нас дана эта  возможность, и каждый может воплотить свою мечту в жизнь. 

Для погружения в тему занятия выполняется упражнениена ассоциации, тема «Мое будущее».  

Обучающиеся по очереди говорят, с чем ассоциируется уних их будущее. Высказывания преподаватель отмечает на классной доске. Наосновании ответов составляют целостную картину образа будущего, педагог делаетакцент на то, что этот образ будущего –  то, к чему нужно стремиться, это иесть цели жизни. 

Возможные высказывания учащихся: “получениеобразования”, “материальное благополучие”, “знакомство с новыми людьми”,“семья”, “дети”, “любимая, интересная работа”, “развлечения”, “путешествия”,“уважение”, “авторитет”, “друзья”, “личностный рост”.

В данном упражнении необходимо создать спокойную исосредоточенную обстановку, настроить обучающиеся на серьезную работу попрогнозированию своего будущего. Можно оказывать поддержку тем членам группы,которые в этом нуждаются или сами об этом попросят, но не настаивать на ответе.

Подчеркивается возможность влиять на свое будущее ужесейчас, в настоящее время. Педагог объясняет обучающимся, что это их шаги илиплан реализации на пути к выстраиванию собственного будущего. 

— И наше личное будущее, и будущее человечества – этоне аморфное и неопределенное грядущее, без временных рамок и пространственныхграниц.  Научное предвидение, социальное прогнозирование и личное целеполаганиедолжны содержать ответ на вопросы, что может реально произойти, когдаэто случится и какова вероятность данногопрогноза. 

Поэтому важна периодизация будущего. 

На экран выводится третий слайд. 

    Представленная информация была полезной?
  ДА
  58.96%
  

  НЕТ
  41.04%
  

    Проголосовало: 787




Непосредственное будущее – оно содержится в настоящем,хотя и не предопределяется им фатально. Располагая конкретными данными, мыможем сделать обоснованные прогнозы на ближайшее будущее. 

Например, ученые могут спрогнозировать численностьнаселения отдельных стран, его возрастную структуру, среднюю продолжительностьжизни на ближайшие 20-30 лет. Лично для себя мы можем спрогнозировать успешноеокончание учебного заведения. 

Четвертый слайд.

Обозримое будущее. Более отдаленный период жизничеловека или человечества, знания о нем правдоподобны, но носят неполныйхарактер. Необходимо тщательно проверять их вероятность. 

Относительно всего человечества мы можем предполагать,что в обозримом будущем, то есть к 2100 году, завершаться некоторые длительныеисторические процессы, например, преодоление отсталости развивающихся стран. Относительносебя вы можете, например, предположить, в какой сфере будете работать послеокончания колледжа. 

Пятый слайд. 

Отдаленное будущее. О нем мысудим на основании предположений, не противоречащих реальным возможностям, ностепень вероятности, сроки наступления тех или иных событий не предопределены.  Нашенезнание о нем преобладает над нашим знанием. 

Мы должны подходить крайне осторожно к такимпрогнозам. Двести лет назад ученые предполагали, что к началу 21 века Парижутонет в навозе. 

Для отдельного человека и человечества в целомпродолжительность непосредственного, обозримого и отдаленного будущегоизмеряется по-разному. Но независимо от масштабов, прогнозы носят вероятностныххарактер, т.к. всегда обнаруживаются случайные, непредсказуемые события,которые зависят как от стечения обстоятельств, так и от роли личности вистории. 

Людям всегда было свойственно стремление узнатьбудущее. Раньше прибегали к разного рода гаданиям и астрологии. А сейчас, сразвитием науки футурологии сформировались методы прогнозирования. Австрийскийфутуролог Эрих Янч насчитал их около 200, но есть основные пять:

Шестой слайд.

Методы прогнозирования:

	Экстраполяция.
	Историческая     аналогия
	Компьютерное     моделирование
	Сценарии     будущего
	Экспертные     оценки. 


Каждый из этихметодов имеет свои особенности. 

Обсудить, почему ограничено применение методаисторической аналогии или компьютерного моделирования.

Предвосхищение будущего неизбежно влияет на сознание иповедение людей в настоящем. В зависимости от того, что содержится в прогнозах,мы будем либо стремиться достичь этого будущего, либо противодействовать егонаступлению, либо пассивно ожидать его. Поэтому любой прогноз сочетает в себекак научно-познавательное содержание, так определенное идеологическоеназначение. 

Но мы должны помнить, что не существует никакогозаранее уготованного и ожидающего нас будущего. Оно будет таким, каким создадутего сами люди. Будущее – это поприще реализации тех возможностей, которые узесуществуют в мире, а также тех, которые со временем появляются. Люди бессильныизменить свое прошлое, но обладают свободой относительно своего будущего. 

5.  Закрепление материала. 

Ранеевы говорили о том, каким видите свое будущее. Теперь подумайте о том, какимивозможностями вы обладаете для его осуществления, что нужно сделать, чтобыреализовать его. 

Обсудить с обучающимися пути достижения тех целей,которые они называли ранее. Что уже есть, что нужно сделать. Акцентироватьвнимание на том, что, не смотря на случайности, неожиданные события ипрепятствия, очень многое находится в наших руках. Отметить важностьпозитивного настроя. Предложить вспомнить истории жизни людей, которые, несмотря на сложные стартовые условия, на возникающие преграды, добились своихцелей. 

	Подведение     итогов. 


В современном быстро меняющемся мире человечество вцелом и каждый человек по отдельности сталкивается с принципиально новымиситуациями, задачами, проблемами во всех сферах жизни. Философское осмыслениереальностей современного мира и тенденций его развития – одно из важнейшихусловий того, чтобы человеческая деятельность могла реализовываться какдеятельность разумная, сознательная и целенаправленная. 

Философия позволяет как подвергать критике иниспровергать отжившие стереотипы и догматы, так и утверждать все то, чтосоответствует изменившейся реальности, новым социальным идеалам 

Все большее значение приобретает социально-философскоеисследование научно-технического прогресса, тех благ и тех опасностей, которыеон несет нам. 

7. Домашнее задание.

В рамках выполнения домашнего задания я предлагаю вампоразмыслить на следующую тему: «Будущее человечества и технический прогресс». Темадомашнего задания записывается на доске.  Ваши мыслиизложите в форме эссе. Размер 2-4 страницы.

Наше занятие окончено. До свидания!

.  

Хронометраж

	
Организационный момент 

	
3 мин. 


	
Объявление  темы и определение целей урока.

	
7 мин


	
Проверка  домашнего задания и актуализация знаний и умений по теме

	
15 мин


	
Сообщение нового материала

	
30 мин


	
Закрепление материала

	
20 мин


	
Подведение итогов

	
5 мин.


	
Домашнее задание

	
5 мин.
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Поделиться статьейЛитейные дефекты — понятие относительное. Строго говоря, дефект отливки следует рассматривать лишь как отступление от заданных требований. Например, одни
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				Введение. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси			
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Поделиться статьей1. Псковская Судная грамота – крупнейший памятник феодального права эпохи феодальной раздробленности на Руси. Специфика периода феодальной раздробленности –
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				Нравственные проблемы современной биологии			
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Поделиться статьейЭтические проблемы современной науки являются чрезвычайно актуальными и значимыми. В связи с экспоненциальным ростом той силы, которая попадает в
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				Семейство Первоцветные — Primulaceae			
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Поделиться статьейВключает 30 родов, около 1000 видов. Распространение: горные и умеренные области Северного полушария . многие виды произрастают в горах
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				Вопрос 1. Понятие цены, функции и виды. Порядок ценообразования			
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Поделиться статьейЦенообразование является важнейшим рычагом экономического управления. Цена как экономическая категория отражает общественно необходимые затраты на производство и реализацию туристского
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